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• Bursa este un oraș aflat in partea asiatică a Turciei, lângă Marea Marmara. Orașul a fost prima 
capitală a Imperiului Otoman, iar astăzi este al patrulea oraș al Turciei, după Istanbul, Ankara și 
Izmir. Bursa este numită de multe ori "Bursa verde" - Yeşil Bursa, datorită frumoaselor parcuri cu 
vegetație aflate pe întinderea orașului, precum și datorită pădurilor vaste care se întind în afara 
orașului Bursa.

În orașul vechi Bursa se află multe clădiri istorice. Aici se află mausoleul primilor sultani otomani, 
iar clădirile construite in acea perioadă constituie principalul punct de atracție al orașului. Câmpiile 
fertile ce inconjoară Bursa, băile termale, câteva muzee interesante și dezvoltarea urbană sunt 
principalele elemente care compun această destinație.

Felurile culinare specifice in Bursa sunt castanele caramelizate si kebabul iskender. Renumite sunt 
și piersicile de aici. Orașul Bursa este sinonim si cu Masivul Uludag, care se inalță in spatele orașului 
și este o stațiune montană faimoasă.

Se spune că localitatea Bursa a fost intemeiata in 186 i.e.n. de către regele regiunii Bitinia, Prusias I, 
pe locul Citadelei de astăzi. În timpul conducerii lui Traian au fost reconstruite băile și o bibliotecă, 
iar in timpurile bizantine prosperitatea orașului Bursa a continuat să se bazeze pe izvoarele termale. 
Până in 1361 Bursa a fost prima capitală a sultanatelor otomane, insă perioada de prosperitate a 
fost secolul XV, epocă ce a lasat in urmă numeroase monumente și bogății arhitecturale.



Profesorii care au participat la a doua reuniune transnațională de proiect:
• 1)Matei Mirandolina - Colegiul Național “Ion Luca Caragiale’’- Moreni, România
• 2)Cracanel Doina -Colegiul Național “Ion Luca Caragiale’’- Moreni, România
• 3) Ioannis B. Bourantas - Gymnasion Me LykeiakesTaxeis Asopias- Assopia, Greece
• 4) Evangelia Konsta  -Gymnasion Me LykeiakesTaxeis Asopias- Assopia, Greece
• 5) Anastasia Loukidou -Gymnasion Me LykeiakesTaxeis Asopias- Assopia, Greece
• 6 Giuseppe Schiavi -Istituto Tecnico Tecnologico “G. Malafarina”, Soverato, Italy 
• 7) Andrea Natali - Istituto Tecnico Tecnologico “G. Malafarina”, Soverato, Italy 
• 8) Rocco Rosano - Istituto Tecnico Tecnologico “G. Malafarina”, Soverato, Italy 
• 9) Sergio Fernandes—Insignare-Associacao de Ensino e Formacao, Ouerem, Portugal
• 10) Zeki Avșar -Ahmet Erdem Anadolu Lisesi, Bursa, Turkey 
• 11) Aylin Pedal-Ahmet Erdem Anadolu Lisesi, Bursa, Turkey 
• 12) Rusen Donmez -Ahmet Erdem Anadolu Lisesi, Bursa, Turkey 



Ahmet Erdem Anadolu Lisesi, școala parteneră, gazda reuniunii de proiect, este o școală publică, 
situată în partea de vest a orașului Bursa. Ahmet Erdem Anadolu Lisesi are 850 de elevi, din 

clasele 9-12, cu vârsta între 14-18 ani și 50 de profesori. Situată într-o zonă avantajată în multe 
feluri, școala dispune de multe facilități în interiorul și exteriorul său.Toți elevii sunt încurajați să 

participe la activități , care îi ajută să își atingă obiectivele educaționale și personale. 



A doua reuniune transnațională de proiect a avut loc în Turcia, Bursa, la școala parteneră Ahmet Erdem Anadolu Lisesi, în perioada 
02-06 mai 2018, Colegiul Național ,, Ion Luca Caragiale”, școală coordonatoare , a fost reprezentată de prof. Matei Mirandolina–

coordonatorul proiectului și prof . Crăcănel Doina- membru în echipa de proiect.



Activitățile din cadrul întâlnirii s-au desfășurat conform programului propus de comun acord de catre parteneri și au fost 
considerate de către participanți ca fiind relevante pentru obiectivele proiectului. Pe parcursul celor trei zile de munca intensă au 
fost desfășurate activități prin care au fost indeplinite obiectivele propuse pentru această întâlnire : evaluarea modului  în care au 
fost obținute rezultatele primului an de proiect , îmbunătățirea  planului de implementare al proiectului, creșterea abilităților de 

management, leadership și teamwork ale participanților, dezvoltarea gândirii critice, elaborarea  tehnicilor de predare a literaturii 
într-un mod atractiv , creșterea gradului de conștientizare culturală.  



Prima zi a reuniunii 03 mai 2018 
Într-o atmosferă caldă, prietenoasă, copleșiți de ospitalitatea gazdelor noastre , am desfășurat activități prin care : am analizat 
modul în care rezultatele primului an au fost realizate, am stabilit măsuri pentru îmbunătățirea planului de implementare al 

proiectului,  pentru îmbunătățirea comunicarii.  ActivitățilE planificate au avut ca scop 
să sporirea abilităților de management,leadership și teamwork, precum și gândirea critică ale  participanților ,prin măsuri 

concrete.



În ziua a doua  reuniunii – 04 mai 2018 , au fost stabilite detaliile organizării viitoarelor evenimente și activități : 
Healthy Eating Week - mai 2018, A Day of Sports - iunie 2018 , au fost selectate romane pentru adolescenți și 
elaborate tehnici de predare a literaturii , au fost stabilite detaliile pentru pregătirea C2, cum va fi evaluată C2 , 

precum și modalitățile de difuzare a rezultatelor C2 . 



În ziua a treia a reuniunii , 05 mai 2018, s-a discutat despre controlul bugetului și  managementul acestuia, au fost elaborate 
modalități de îmbunătățire a vizualizării proiectului, au fost discutate și analizate rezultatele activităților de diseminare până în 

prezent și s-au stabilit detaliile privind  organizarea planului de diseminare a activităților viitoare. De asemenea, au fost dezbateri 
privind  raportul interimar și stabilirea responsabilităților fiecărui partener. Evaluarea întâlnirii s-a realizat printr-un chestionar 

realizat de școala parteneră din Grecia. Planurile realizate / chestionarele / rezultatele obținute, tehnicile sugerate, feedback-ul din 
evaluare ,au arătat că obiectivele au fost îndeplinite , iar aptitudinile / abilitățile / cunoștințele au fost dobândite .



Am plecat din Bursa mai inspirați și mai motivați pentru activitățile viitoare ale proiectului nostru. Am fost 
copleșiți de ospitalitatea gazdelor, iar comunicarea și prieteniile stabilite cu partenerii noștri de proiect devin din 
ce în ce mai trainice, iar Bursa... Bursa e cam așa: imaginați-vă un oraș cam cât Bucureștiul de mare, poate chiar 
și mai mare, dar care e situat la poalele unui munte de peste 2000 de metri și la nici 20 de minute de mare... nu 

are cum sa nu îți  placă .



„Material realizat cu sprijinul financiar al Comisiei Europene. Conţinutul  prezentului material 
reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenţia Naţională şi Comisia Europeană nu 
sunt responsabile pentru modul în care conţinutul informaţiei va fi folosit.”

Material realizat de Crăcănel Doina - profesor la Colegiul Național „Ion Luca Caragiale” Moreni, 
responsabil cu diseminarea și exploatarea rezultatelor proiectului.


